

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ
15
И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.

Свято блюсти достоинство советского человека

Своей успешной борьбой за построение коммунизма советский народ открыл новую эру в истории. Его великий опыт озаряет путь народам всего мира. Советский человек горд тем, что его страна идет в авангарде человечества, что в ней построено самое передовое в мире — социалистическое общество, создана самая прогрессивная идеология и культура, осуществлена социалистическая демократия, выкована прочная дружба равноправных народов. Советские люди с достоинством и гордостью носят звание гражданина Советского Союза.

В процессе социалистического строительства в СССР советский человек обрел новый духовный облик. Наша большевистская партия, неустанно борясь с пережитками капитализма в сознании людей, добивается все новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся. Ученые марксизма-ленинизма, великие идеи партии Ленина-Сталина являются основой мировоззрения советского человека. Глубоко проникновенно звучат слова товарища Сталина о том, что... последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на пачках ярмо капиталистического рабства...

Господство буржуазии основано на постоянном унижении человеческого достоинства. Буржуазия превращает в меновую стоимость не только продукты человеческого труда, но и само достоинство людей. Она давит, душит народные таланты. Беспощадно эксплуатирует трудящихся и порабощает народы, она культивирует самые низменные черты — паразитизм, корыстолюбие, человеконенавистничество, продажность, лживость. Для буржуазии герой, по меткому выражению Горького, «совершенно похож на того дикаря, который будучи спрошен миссионером: «Что ты хочешь?» — отвечает: «Очень мало работать, очень мало думать, очень много кушать».

Моральный облик советского человека благороден. Достоинство советского человека не продается и не покупается. Оно не оценивается в золоте. За годы социалистического строительства у нас созданы новые, свободный от эксплуатации рабочий класс, новое, свободное от эксплуатации колхозное крестьянство, новая интеллигенция, беззаветно служащая народу. Советский человек не опутан сетями эксплуатации, обмана, торгашества. Его творчество озарено прекрасным светом истинного гуманизма. Его достоинство — это достоинство строителя коммунизма, человека благородных устремлений и целей, хозяина своей земли, гражданина социалистического общества.

Интересы советского человека не отгорожены от общественных интересов. Его жизнь — это жизнь обширнейшей в мире государственной, многогранной, полной красоты и величия, жизнь насыщенная борьбой, заботами об общем благе, о процветании своего социалистического отечества, о прочном мире между народами. Слава и величие социалистической Родины для каждого советского человека должны быть превыше всего. Пламенный советский патриотизм, столь ярко проявившийся

в годы Отечественной войны, чувство советской национальной гордости, морально-политическое единство нашего общества, преданность делу партии Ленина-Сталина являются могучим источником творчества советских людей.

Человек в СССР оценивается не по капиталу, а по труду и способности. Великие идеи коммунизма, воплощаемые в жизнь в СССР, возвеличили труд, превратили его в дело героизма. «В нашей стране коммунизм воодушевляет к вдохновенному труду, к героической борьбе за Родину, к высокому идейному творчеству» (В. М. Молотов).

Коммунистическое отношение к труду, как к общенародному делу, как к первой обязанности перед социалистическим обществом, — святой долг каждого советского человека. Глубокое понимание этого долга находит свое ярчайшее выражение во всенародном характере социалистического соревнования в городе и деревне, в могучем размахе стахановского движения, ускоряющего наше движение к коммунизму. Каждому добросовестному труженику советское общество воздает должный почет и уважение. Человек, отличившийся трудовыми подвигами, передовик, новатор производства овеян славой, он знатный человек.

Наша большевистская партия примером своей беззаветной борьбы за счастье народа, всей своей деятельностью, направленной к созданию на земле новой жизни, воспитывает в советских людях черты, характерные для человека новой эпохи. Это — ясность ума, умение сочетать широкую перспективу с практической сметкой, способность соединить, по выражению товарища Сталина, революционный размах с настоящей деловитостью. Это — непоколебимая верность пролетарскому интернационализму и уважение к правам и свободе других народов. Это — глубокая идейность и принципиальность, неважность к врагам трудящихся, ко всему идейно и морально чуждому нашему советскому обществу, нашей марксистско-ленинской идеологии.

Чувство нового, постоянное стремление к развитию достигнутых успехов, непримиримость к недостаткам, мужество и решимость, отвага и бесстрашие наряду с величайшей выдержкой и трезвым расчетом — таковы должны быть неотъемлемые черты советского человека. В своем органическом союзе они и создают новый духовный облик советского человека с его огромной нравственной силой, неограниченной волей и величайшим оптимизмом, с его способностью преодолевать любые трудности. Воплощением этих благородных черт являются вся жизнь и деятельность наших великих вождей и учителей Ленина и Сталина. У них всегда и во всем должны учиться советские люди, чтобы с честью выполнять свой долг перед народом, перед социалистическим государством.

Сознание собственного достоинства советского человека — это сознание своей жизненной полноценности, глубочайшей убежденности и уверенности в правоте и победе дела коммунизма.

Достоинство советского человека требует самоотверженного

труда на благо своей Родины на любом участке работы. Именно так и стремятся работать советские люди. Подлинные патриоты социалистической Родины, наши рабочие и колхозники своим доблестным трудом добиваются выполнения пятилетки в четыре года.

Вместе с рабочими и колхозниками отдает свои силы коммунистическому строительству и советская интеллигенция.

Наша интеллигенция, наша ученые обязаны добиваться все новых высот культуры и науки, бороться за приоритет советской культуры и науки, с честью выполнять историческое указание товарища Сталина о том, чтобы превзойти в ближайшие годы достижения науки за пределами нашей страны. Советский ученый стремится к тому, чтобы наша советская наука шла в авангарде во всех областях знаний, и с презрением относится к выродкам, которые рабелепствуют перед растленной буржуазной культурой, пытаются протолкнуть буржуазную идеологию в советскую среду.

Наша интеллигенция обязана руководствоваться указаниями Ленина и Сталина о том, что культуры и науки вообще, культуры и науки надклассовой, беспартийной нет. Культура всегда служит либо эксплуататорам, либо трудящимся. Демагогические лозунги о космополитизме культуры и науки, проповедуемые ныне с таким жаром идеологами буржуазии, есть не что иное, как прикрытые империалистической экспансии, стремление подчинить культуру и науку интересам монополистического капитала. Разоблачать эти живые лозунги обмануть их классовую сущность, всеми мерами распространять в народе идеи Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина — долг нашей интеллигенции.

Достоинство советского человека основано на чувстве удовлетворенности своим трудом, своим творчеством. Но это чувство не имеет ничего общего с завистью, самоуспокоенностью, спесью и бахвальством. Оно требует деятельности, спокойной выдержанности, скромности и неутоленного стремления к новым и новым успехам коммунистического строительства.

Советский Союз строит свою жизнь на началах равенства и сотрудничества наций. Он возглавляет борьбу против эксплуатации и угнетения, против новых позжигателей войны. Своей великой освободительной борьбой наш народ снял с любого уважение трудящихся всего мира. Для людей труда во всем мире советский человек — самый передовой человек на земле. Советские люди дорожат этим уважением, видя в нем яркое свидетельство непрерывно растущего авторитета нашей Родины.

Решая под мудрым водительством товарища Сталина исторические задачи послевоенной пятилетки, советские люди раскрывают во всем величие свои духовные силы и показывают новые образцы героического труда в строительстве коммунизма.

(Передавая газеты «Правда» за 12 июля 1948 г.)

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

ЗАКОНЧИЛИ ЗАДАНИЕ ТРЕХ НОРМ

Работники фабрики имени Абельмана с большим удовлетворением встретили призыв передовиков.

На собраниях рабочих ткачихи тт. Мартынова, Хилевина, Андреева, Волкова и мотальщица Чернецова решили свою пятилетку закончить досрочно. Сказано — сделано. Их слова не расходятся с делом.

Самоотверженный труд этих патриоток принес замечательные плоды. План 1946 года они закончили досрочно. В 1947 году стахановки добились еще лучших показателей и дали стране дополнительно тысячи метров ткани.

С неослабевающей энергией они работают и сейчас, постоянно помня о том, что пятилетку надо выдолбить в 4 года. Теперь эти ткачихи уже задумываются о том, как бы выполнить пятилетний план выпуска ткани за 3,5 года. И это в их силах. Они намного раньше срока закончили задание трех лет.

Ткачиха т. Андреева трехгодовой план закончила 5 мая, т. Мартынова — 10 мая, т. Волкова — 15 мая, т. Хилевина — 1 июня, мотальщица т. Чернецова — 25 апреля.

Все они сейчас дают продукцию в счет четвертого года пятилетки.

Е. Докорина.

Соревнование комсомольцев

На днях комсомольцы и негосударственная молодежь Сталиндейского цеха Эскаваторного завода обратились с призывом ко всей молодежи завода о досрочном выполнении июльского плана.

Это обращение нашло живой отклик среди молодых рабочих других цехов, которые не только поддержали призыв сталиндейщиков, но с первых же дней стали практически выполнять свои обязательства.

Пример для многих в этом хорошем пошине показывает бригада токарей механического цеха, которую возглавляет Тамара Ермолаева.

Члены этой бригады Аня

Каприлова, Зина Комарова, Попова и др. в день показывали образцы стахановской работы. Их показатели от 150 до 230 процентов. Бригадир выполняет смежные задания свыше 200 процентов. Она уже выполнила на 1 июля 1949 года свой годовой план. Навыших показателей Тамара добилась 9 июля, выполнив смежное задание на 400 процентов.

Почин сталиндейщиков дружно подхватывают и старые рабочие. Позавчера рекордных показателей добился токарь механического цеха т. Гучин, его выполнение было 437 процентов норм.

В. Зайцев.

ГОДОВЫЕ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

Первую половину третьего решающего года пятилетки многие стахановцы Сталинстройного завода завершили с большим перевыполнением норм выработки. В июне формовщица Олоничева выполнила две месячных нормы, шофер Шульгин за месяц перевез грузов вдвое больше, чем ему было

положено. Более двух с половиной нормы выработали модельщик Рабинин, шифровщик Доронин и токарь Постников. Слесари Панков, Шмандин и obrубщик Устинов за 6 месяцев перевыполнили годовую норму на 26—28 процентов.

Н. Зентин.

ГОТОВЯТСЯ К ОБМОЛОТУ

4 гектара ржи выборочным путем убран колхоз «Передовик» Красногирского сельсовета. Примером хорошей работы здесь служат члены колхозного правления. Н. В. Кузнецова и А. П. Волкова при норме в 0,08 гектара сжигают по 0,11—0,12 гектара посевов.

Началась выборочная жатка в колхозах «Восход», «Дружба», «Луч социализма», «Красная гряда».

Красногирские сельхозартели тщательно готовятся к молотбе. Молотильные токи во всех колхозах очищены, машины отремонтированы. В ряде

колхозов для сушки зерна есть специальные сушильные овны, в тех же колхозах, где нет их, как например, в артели «Передовик» оборудуются зерносушилки.

Н. Сутырин, председатель Красногирского сельсовета.



Новосибирск. Коллектив прожекторного завода имени Кагановича принял обязательство выполнить пятилетку в два с половиной года. В этом году уловен выпуск новой продукции — колхозных электростанций и шахтных трансформаторов. На снимке: готовые колхозные электростанции мощностью полтора киловатта на испытательной станции завода. Фото В. Ленинского. Прессклише ТАСС

О подготовке партийного собрания

2 июня бюро городского комитета партии заслушало доклад секретаря партийной организации механического цеха Экскаваторного завода т. Шухова о подготовке и проведении партийных собраний в цехе.

Наряду с положительными сторонами в подготовке и проведении партийных собраний, бюро горкома отметило ряд существенных недостатков. Например, партийные собрания, проводимые в цехе, не являлись подлинной школой воспитания коммунистов. Коммунисты несвоевременно оповещались о партийных собраниях, а поэтому посещаемость собраний и активность коммунистов на них были низки. В прениях в большинстве выступали руководители цеха.

Решение бюро городского комитета партии и положило в основу всей своей дальнейшей работы партийная организация цеха.

Через две недели было назначено собрание коммунистов «О ходе выполнения приказа директора завода по обеспечению производственной программы июня». К этому собранию партийная организация развернула деятельную подготовку, о времени, месте собрания и о повестке дня всем коммунистам было объявлено за восемь дней до собрания. Для проверки исполнения приказа директора завода было выделено несколько рядовых коммунистов. Парбюро цеха провело с ними инструктивное совещание.

Тщательная подготовка явилась стимулом для активной работы коммунистов на собрании. Из 80 членов и кандидатов партии, насчитывавшихся в партийной организации, на собрание явился 61 человек, 11 ком-

мунистов не явились на собрание по уважительным причинам и только восемь не явились без уважительных причин. Тогда как до решения бюро городского комитета партии на собрания не являлось без уважительных причин до 17 человек.

Это собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне, при активном участии коммунистов. Всего в прениях выступили 18 членов и кандидатов партии, из них половина рядовых коммунистов.

Все выступавшие в прениях, отмечая положительные результаты в работе цеха, резко критиковали отдельных руководителей цехов и отделов завода, которые не создавали условий коллективу цеха для успешного выполнения июньского плана. Они внесли много ценных предложений, направленных на улучшение работы.

На другой же день парбюро сделало выписки из протокола и решения собрания и направило их тем руководителям, от которых зависит внедрение предложенных коммунистами.

На этом партийная организация не ограничила свою деятельность. Она поручила ряду коммунистов вести повседневный контроль за выполнением решения. Первое ближайшее собрание решено провести с вопросом «О ходе выполнения решения партийного собрания».

Так, преворая в жизнь решение бюро городского комитета партии, партийная организация цеха упорно борется за то, чтобы проводимые партийные собрания являлись школой воспитания коммунистов, чтобы все вынесенные решения неуклонно выполнялись.

А. Яциков.

Лекции в цехах завода

На Экскаваторном заводе для трудящихся регулярно читаются лекции на разнообразные темы. В обеденный перерыв 12 июня в отделе главного механика, сталелитейном, кузнечном цехах лекторами ГВ ВЭП(б) тов. Меньшовым и заместителем секретаря партийного комитета тов. Сефлановым были прочитаны лекции о международном положении. Построив лекции на

большом фактическом материале и используя последние сообщения газет, лекторы сумели заинтересовать слушателей. Их сообщения были прослушаны с живым интересом и вызвали многочисленные вопросы.

В механическом цехе в этот день в обеденный перерыв выступил духовой оркестр клуба имени Ленина.

А. Амбаров.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Надо по-настоящему заботиться

На поселке «Экскаваторщик» проживают рабочие-экскаватористы и их семьи. Можно было бы ожидать, что дирекция, партком и заводской комитет профсоюза уделят своему поселку больше внимания. Но этого нет. Плохо заботится руководство завода о бытовых нуждах своих рабочих, забывает о рабочей окраине и горько.

На поселке, несмотря на многочисленные заверения руководителей завода, не оборудовано место отдыха, нет громкоговорителя, не организована продажа прохладительных напитков, нет парикмахерской. Все это можно сделать, требуется лишь настоящая забота о бытовых нуждах рабочих.

А. Андреев.

Обезопасить проход

Недалеко от депо станции Ковров у старого русла реки Клязьмы имеется конвейер для подема дров из воды и погружки их на платформы, который пришел в негодность. Столбы под ним подгнили, из-за чего он того и глядя упадет. Уже настал его повис.

Под конвейером ежедневно проходят десятки рабочих и

служащих города на свои огородные участки в пойму, и есть опасность, что при обвале конвейера могут быть человеческие жертвы.

Руководителям лесного отдела завода имени Киркиж и станции Ковров следует обратить внимание на непригодный конвейер.

Я. Якушев.

Итоги работы школ города

Минувший учебный год в школах города дал следующие результаты: переведено 6913 человек, число второгодников по сравнению с прошлым годом меньше на 241 человек. Он прошел под знаком борьбы за новый подъем культуры в воспитании и обучении советских детей.

Учительство работало над разрешением ряда важных вопросов, среди которых на первом месте стоял вопрос об идейном воспитании учащихся, о развитии у детей чувства глубокой любви к социалистической Родине и стремления быть ей полезным. Вместе с этим, учительство много работало над повышением качества урока, как одной из форм борьбы с формализмом в обучении.

Идетский год дал нам значительное усовершенствование объяснительного чтения. У многих учителей чтение насыщалось глубокой идейностью содержания. Дети научились выдерживать в каждую строку, абзац до полного сознания прочитанного.

При чтении географического материала ученики связывали это с социалистическим строительством, они видели из прочитанного, как меняется облик нашей страны на пользу трудящихся. Передовая часть учительства уроки чтения увязывала с фактами из жизни самой школы и детей.

Вся эта работа проходила в тесном сплетении с развитием у учеников навыков самостоятельной работы, учил детей самостоятельно разбираться в прочитанном.

В школах города есть много классов, которые неплохо владеют орфографической грамотностью.

Типичные ошибки у учащихся наших школ: на состав слов, перенос слов, безударные гласные, имя существительное, знаки препинания в сложном предложении при выделении причастных и депричастных оборотов. В стихах — неудачный подбор слов; неправильное построение предложения и т. д. Это свидетельствует об отсутствии аналитико-систематической работы по грамматике, работы над словами, отсутствие упражнений и фонетического разбора.

Учитывая большие недостатки в развитии у учащихся письменной и устной речи, учителю много придется работать над ними, чтобы ученики обладали хорошим и выразительным чтением, сознательно делали необходимые паузы, сознательно анализировали, а не механически пересказывали прочитанное.

Минувший учебный год также значительный и тем, что уроки математики проводятся на более высоком уровне: задачи решались не только в классе,

а и дома, в некоторых классах задачи составляли основное звено урока по арифметике.

Задачи решаются не только для практического применения, но они преследуют еще и логический смысл. В задачи вводятся содержание из конкретной жизни школьника, из его окружающей жизни.

Результаты учебно-воспитательной работы у отдельных учителей резко различны. У одних они удовлетворяют всем требованиям партии, правительства и всего народа нашей страны. У других они настолько тревожны, что внушают опасения о дальнейшем доверии им обучения и воспитания детей. Это зависит не только от отсутствия определенных качеств у учителей, но и плохой проверки их работы со стороны руководства школ, а также невысоким качеством инспектирования.

Главными и неотложными задачами на будущий учебный год являются: во-первых, необходимо до начала учебного года на педагогических совещаниях и конференциях тщательно обсудить конкретные задачи школы в области идейно-политического воспитания детей и в области преподавания отдельных учебных дисциплин.

Задачи, которые непосредственно вытекают из анализа итогов прошедшего года: контроль за работой учителя. Внешкольная работа. Работа общественных организаций и родительских комитетов. Все эти вопросы каждый коллектив школы должен ответственно и серьезно проанализировать, обсудить, сделать соответствующие выводы и наметить конкретные планы и мероприятия на 1948—1949 учебный год.

Не снят еще вопрос с формализмом в обучении детей. Каждому учителю необходимо выполнить задание отдела народного образования и подготовить учащихся к осмысленным испытаниям так, чтобы они все перенесли в старший класс.

Центральный Комитет партии и Совет Министров уделяют серьезное внимание нашей советской школе. С указаниями партийными и советскими местными органами неоднократно выступал центральный орган нашей партии «Правда» о том, чтобы оказать всемерную помощь школам подготовиться к новому учебному году. В этих целях правительство издало специальное постановление об обеспечении своевременного школьного топлива, о бесперебойном финансировании нужд школ в связи с подготовкой к новому учебному году.

Надо полагать, что организация, от которых зависит подготовка школ, выполняет это решение правительства.

А. Макаров,
заведующий Горком.

Хороший результат ФУТБОЛ

13 июля на стадионе спортблизости завода имени Киркиж (Экскаваторный завод) встретились в товарищеском матче с ивановской командой «Динамо».

С первых же минут игры нападающие «Машиностроителя» дружно начали осажать ворота гостей, но только на тридцатой второй минуте одна из комбинаций завершается голом. До кон-

ца первого тайма счет остался 1:0.

После перерыва инициатива все время была в руках футболистов Коврова, и они сумели забить гости еще 3 мяча.

У машиностроителей следует отметить хорошую игру нападающего Иванова (№ 10) и вратаря Свирина, который взял несколько трудных мячей.

В. Федоров.



Закрытие сельскохозяйственной выставки в Праге

ПРАГА, 12 июля. (ТАСС). Вера в Праге закончилась сельскохозяйственная выставка славянских стран. Выставку посетили более 4 миллионов человек. Советский павильон был в центре всеобщего внимания. Несколько обильных книг отзывов полны восторженных записей, в которых посетители выражают свое восхищение успехами Советского Союза, социалистического сельского хозяйства и советского крестьянства.

На церемонии закрытия с краткой речью выступил министр земледелия Дюрш, указавший, что сельскохозяйственная выставка славянских стран в Праге была не только яркой демонстрацией достижений сельского хозяйства славянских стран, но и послужила средством дальнейшего укрепления дружбы между славянскими народами.

Выступление Уоллеса в Чарлстоне

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс из Чарлстона (штат Западная Виргиния), выступавшая на чрезвычайном съезде прогрессивной партии штата Западная Виргиния, кандидат на пост президента от третьей партии Уоллес подчеркнул, что Советский Союз является миролюбивой страной. Уоллес заявил, что правительство Трумана с целью оправдать ассигнования на военные нужды пытается изобразить Советский Союз, как «всенародного агрессора, против которого мы должны вооружиться до зубов, чтобы защитить самих себя». «Россия, — сказал Уоллес, — пострадала от последней войны, как никакая другая страна в наши дни... Русская армия нигде не переступила границы своего продвижения, установленный ее соглашениями большой тройки».

Уоллес сказал далее, что в США как демократическая, так и республиканская партии превратились в «пленников» Уоллеса и милитаристов.

Кипр превращается в важную стратегическую базу

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Суальбергер сообщает из Никозии (Кипр), что американцы и англичане превращают Кипр в важную стратегическую базу. По словам корреспондента, на Кипре строятся новые авиационные сооружения и радарная система, а также радиостанция. Хотя Кипр является английской колонией, планы превращения острова в бастион, направленный против Советского Союза, разрабатываются под совместным англо-американским контролем. Корреспондент отмечает, что Соединенные Штаты недавно создали в Никозии свое консульство.

Положение в Индонезии

ГЛАГА, 12 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, в голландской туземной армии на Яве вспыхнул мятеж. 113 солдат перешли на сторону Индонезийской республики.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

20 июля 1948 года в 10 часов утра назначаются торги на продажу дома, принадлежащего Чернышеву Никитору Никитовичу, выходящий гос. н. Ковров, шоссе «25-й Октябрь», ул. Шаурова, 28, за неуплату процентов по суду коммунальному банку.

За справками обращаться к судебному исполнителю нарсуд 2-го участка.

137—02.

Николаева Зинаида Александровна, проживающая в г. Коврове, ул. Халтурина, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Николаевым Виктором Александровичем, проживающим в г. Куйбыше, Московского обл.

Дело подлежит рассмотрению 16 июля в нарсуде 2-го участка г. Коврова.